ERE R Centralna Komisja Egzaminacyjna

Arkusz zawiera informacje prawnie chronione do momentu rozpoczgcia egzaminu.

10.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 22 strony
(zadania 1-34). Ewentualny brak zgto§ przewodniczacemu
zespotu nadzorujacego egzamin.

Rozwiazania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to
przeznaczonym.

Odpowiedzi do zadan zamknigtych (1-25) przenies$
na kart¢ odpowiedzi, zaznaczajac je w czgSci karty
przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj M pola do tego

przeznaczone. Bledne zaznaczenie otocz kotkiem @
1 zaznacz wlasciwe.

Pamigtaj, ze pominigcie argumentacji lub istotnych
obliczen w rozwiazaniu zadania otwartego (26—34) moze
spowodowa¢, ze za to rozwiazanie nie bedziesz mogt
dosta¢ petnej liczby punktow.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dlugopisu lub pidra
z czarnym tuszem lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a blgdne zapisy wyraznie przekresl.
Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie bgda oceniane.
Mozesz korzystaé z zestawu wzordw matematycznych,
cyrkla i linijki oraz kalkulatora.

Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj
numer PESEL i przyklej naklejke z kodem.

Nie wpisuj zadnych znakéw w czg$ci przeznaczonej
dla egzaminatora.

< WPISUJE ZDAJACY Miejsce
) na naklejke
g KOD PESEL 2 kodem
- dysleksja
EGZAMIN MATURALNY
Z MATEMATYKI
MAJ 2013
POZIOM PODSTAWOWY

Czas pracy:
170 minut

Liczba punktow
do uzyskania: 50

MMA-P1 _1P-132




2 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

ZADANIA ZAMKNIETE
W zadaniach 1-25 wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowied?.
Zadanie 1. (1 pkt)

Wskaz rysunek, na ktorym zaznaczony jest zbiér wszystkich liczb rzeczywistych
spelniajacych nier6wno$¢ |x + 4| <5.

A. ~JP + $ >
9 4 ] X

B. 5 5 >
1 4 9 .

C % t $ >
9 -5 1 )

D. & = 5 >
1 5 9 X

Zadanie 2. (1 pkt)
Liczby a i b sa dodatnie oraz 12% liczby a jest rowne 15% liczby b. Stad wynika, ze a jest
rowne

A. 103% liczby b B. 125% liczby b C. 150% liczbyb D. 153% liczbyb
Zadanie 3. (1 pkt)

Liczba log100—1log, 8 jest rowna

A. 2 B. -1 C. 0 D. 1

Zadanie 4. (1 pkt)

. . . C[5x+3y=3 | .
Rozwiazaniem uktadu réwnan jest para liczb
8x—6y =48

A, x=-31y=4 B. x=-31y=6 C. x=31y=-+4 D. x=91y=4
Zadanie 5. (1 pkt)

Punkt A4 :(O,l) lezy na wykresie funkcji liniowej f(x)=(m—2)x+m—3. Stad wynika, ze
A. m=1 B. m=2 C. m=3 D. m=4

Zadanie 6. (1 pkt)

Wierzchotkiem paraboli o rownaniu y = -3 ( X— 2)2 +4 jest punkt o wspotrzednych
A (-2.-4) B. (-2.4) C. (2.-4) D. (2.4)

Zadanie 7. (I pkt)

Dla kazdej liczby rzeczywiste] x, wyrazenie 4x? ~12x+9 jest rowne

A. (4x+3)(x+3) B. (2x—3)(2x+3) C. (2x—3)(2x—3) D. (x—3)(4x—3)
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Zadanie 8. (I pkt)

Prosta o réwnaniu yzzx—i-l jest prostopadta do prostej o rownaniu y:—%x—l. Stad
m

wynika, ze

A. m=-3 B. m=

Zadanie 9. (1 pkt)
Na rysunku przedstawiony jest fragment wykresu pewnej funkcji liniowej y =ax+b.
r

\ 0 4
\

Jakie znaki maja wspotczynniki a i b ?

A. a<01b<0 B. a<0ib>0 C.a>01b<0 D. a>01b>0
Zadanie 10. (1 pkt)
o . . . .y L X _2x 1.
Najmniejsza liczba catkowita spetniajaca nieréwnos¢ 5 <—+— jest
A, 2 B. -1 C. 0 D. 1

Zadanie 11. (1 pkt)
Na rysunku 1 przedstawiony jest wykres funkcji y = f'(x) okreslonej dla x & (-7,4).

}{J yn

Rys. 1 Rys. 2
Rysunek 2 przedstawia wykres funkcji

A. y:f(x+2) B. y:f(x)—Z C. y:f(x—2) D. y:f(x)+2

Zadanie 12. (1 pkt)
Ciag (27,18, x+5) jest geometryczny. Wtedy

A. x=4 B. x=5 C. x=7 D. x

I
O
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Zadanie 13. (1 pkt)
Ciag (a, ) okreslony dla n>1 jest arytmetyczny oraz a3 =10 i a4 =14. Pierwszy wyraz tego

ciagu jest rowny
A. aq =2 B. aq =2 C. a =6 D. q =12

Zadanie 14. (1 pkt)

: o 3 : :

Kat o jestostryi sina =§. Wartos¢ wyrazenia cos® -2 jest rowna

A -l B -1 c. L p. L
4 4 2 2

Zadanie 15. (1 pkt)
Srednice AB i CD okregu o $rodku S przecinaja si¢ pod katem 50° (tak jak na rysunku).

Miara kata « jest rowna

A. 25° B. 30° C. 40° D. 50°

Zadanie 16. (1 pkt)

Liczba rzeczywistych rozwiazan rOwnania (x + 1)(x + 2)()62 + 3) =0 jest rowna

A. 0 B. 1 C. 2 D. 4

Zadanie 17. (1 pkt)
Punkty 4=(-1,2) i B=(5,—2) sa dwoma sasiednimi wierzchotkami rombu ABCD. Obwdd

tego rombu jest réwny

A. 13 B. 13 C. 676 D. 813

Zadanie 18. (1 pkt)
Punkt S :(—4, 7) jest $rodkiem odcinka PQ, gdzie Q:(17, 12). Zatem punkt P ma

wspotrzedne

A. P=(2, —25) B. P=(38, 17) C. P=(—25, 2) D. P=(—12, 4)
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Zadanie 19. (1 pkt)
Odlegtos¢ migdzy $rodkami okrggdéw o roOwnaniach (x+1)2 +( y—2)2 =9 oraz x> +)* =10

jest rowna

A. 5 B. J10-3 C. 3 D. 5

Zadanie 20. (1 pkt)
Liczba wszystkich krawedzi graniastostupa jest o 10 wigksza od liczby wszystkich jego $cian
bocznych. Stad wynika, ze podstawa tego graniastostupa jest

A. czworokat B. pigciokat C. szesSciokat D. dziesieciokat

Zadanie 21. (1 pkt)

Pole powierzchni bocznej stozka o wysokosci 4 1 promieniu podstawy 3 jest rOwne

A. 9rx B. 127 C. 15« D. 16x

Zadanie 22. (1 pkt)

Rzucamy dwa razy symetryczna szescienna kostka do gry. Niech p oznacza
prawdopodobienstwo zdarzenia, ze iloczyn liczb wyrzuconych oczek jest rowny 5. Wtedy

1 1 1 1
A. p=£ B. p:E C. p:E D. p=§

Zadanie 23. (1 pkt)
Liczba @ jest rbwna

NG
A. 22 B. 2 C. 4 D. J10-6

Zadanie 24. (1 pkt)

Mediana uporzadkowanego niemalejaco zestawu szesciu liczb: 1,2,3, x,5,8 jest rowna 4.
Wtedy

A, x=2 B. x=3 C. x=4 D. x=5

Zadanie 25. (1 pkt)
Objetos¢ graniastostupa prawidlowego trojkatnego o wysokosci 7 jest rowna 283 Dhugos¢
krawedzi podstawy tego graniastostupa jest rowna

A. 2 B. 4 C. 8 D. 16
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ZADANIA OTWARTE

Rozwiqzania zadan 26-34 naleiy zapisa¢ w wyznaczonych miejscach pod tresciq zadania.

Zadanie 26. (2 pkt)

Rozwiaz rownanie x° +2x° —8x—16=0.

OAPOWICAZ: ...ttt et et e et e e st e e st eessaeeesaeeessseeenssaeenssaeasssaesssaeensseeensseennns .
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Zadanie 27. (2 pkt)

Kat o jestostry 1 sina = N Oblicz warto$é wyrazenia sin” o —3cos’ o .

OAPOWICAZ: ...ttt ettt ettt b e et sbe et et e s bt e beeanesbeenee )

Nr zadania 26. 27.

Wypelnia  ['Maks, liczba pkt 2 2
egzaminator

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 28. (2 pkt)

Udowodnij, ze dla dowolnych liczb rzeczywistych x, y, z takich, ze x+ y+z =0, prawdziwa
jest nier6wnos$¢ xy + yz+zx <0.

. ; . L. 2
Mozesz skorzystac¢ z tozsamosci (x +y+ z) =x>+ y2 +2°+ 2xy+2xz+2yz.
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Zadanie 29. (2 pkt)
Na rysunku przedstawiony jest wykres funkcji f(x) okreslonej dla x € <—7, 8>.

Py N

Y

1 oo

e ——

D W B G g

—

[N

w >

Odczytaj z wykresu i zapisz:
a) najwigksza warto$¢ funkcji 1,

b) zbioér rozwiazan nierdwnosci f(x)<0.

Nr zadania 28. 29.

Wypehia  [aks, liczba pkt 2 2
egzaminator

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 30. (2 pkt)

Rozwiaz nierowno$¢ 2% —7x+5>0.

OAPOWICAZ ...ttt ettt et ettt e bt e et e e beesateesbeeeaseebeeenbeenaeeenseenseesaneas .
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Zadanie 31. (2 pkt)

Wykaz, ze liczba 6'° —2-6% +10-6” jest podzielna przez 17.

Wypelnia
egzaminator

Nr zadania

30.

Maks. liczba pkt

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 32. (4 pkt)
Punkt S jest srodkiem okregu opisanego na trojkacie ostrokatnym ABC. Kat ACS jest trzy razy
wigkszy od kata BAS, a kat CBS jest dwa razy wigkszy od kata BAS. Oblicz katy trojkata ABC.

C
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OAPOWICAZ: ...ttt ettt et e st e bt e s it e e bt e saeeenbeesabeeabeesateenseesneeenseas .
. Nr zadania 32.
Wypelnia [ Naks, liczba pkt 4
egzaminator

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 33. (4 pkt)
Pole podstawy ostrostupa prawidlowego czworokatnego jest rowne 100 cm’, a jego
pole powierzchni bocznej jest rowne 260 cm®. Oblicz objetos¢ tego ostrostupa.
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OAPOWICAZ: ...ttt ettt et ettt s b e s bbbt ettt et b b e .
. Nr zadania 33.
Wypelnia  ['Vaks. liczba pkt 4
egzaminator

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 34. (5 pkt)

Dwa miasta taczy linia kolejowa o dlugosci 336 kilometréw. Pierwszy pociag przebyt te trase
w czasie 0 40 minut krotszym niz drugi pociag. Srednia predkos¢ pierwszego pociagu na tej
trasie byla o 9 km/h wigksza od $redniej predkosci drugiego pociagu. Oblicz $rednia
predkos¢ kazdego z tych pociagdw na tej trasie.
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OAPOWICAZ: ...ttt ettt et ettt s b e s bbbt ettt et b b e .
. Nr zadania 34.
Wypelnia  ['Vaks, liczba pkt 5
egzaminator

Uzyskana liczba pkt
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